
ATA DA REUNIÃO Nº 26
DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
– CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2019/2022
ORDINÁRIA

Joinville, 9 de fevereiro de 2022

No nono dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, em atendimento

à convocação do Presidente do Conselho da Cidade, Marco Antonio Corsini, no uso de suas

atribuições  legais,  os  integrantes  do  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável,

“Conselho  da  Cidade”,  Mandato  2019-2022  reuniram-se  em  caráter  ordinário,  por

videoconferência, por  meio da plataforma Google Meet,  em três salas virtuais consecutivas

(Primeira  sala  -  das 18h30  às  19h30:   meet.google.com/djq-rumy-hrk;  Segunda sala  -  das

19h30  às  20h30:  meet.google.com/ygf-vtht-eam;  e  Terceira  sala  -  das  20h30  às  21h30:

meet.google.com/jxt-kbfj-gzh), para tratar da seguinte ordem do dia:  1) Leitura do Edital  de

Convocação; 2) Aprovação da ata da reunião anterior, realizada em 01/12/2021; 3)  Aprovação

do Calendário de Reuniões para o ano de 2022; 4) Aprovação do Relatório Anual do Conselho

da  Cidade  Exercício  2021;  5)  Homologação  dos  documentos  da  Conferência  Municipal

Extraordinária do Município de Joinville em 2022, elaborados pela Comissão Preparatória;  6)

Parecer  da Câmara Comunitária Setorial  de Mobilidade Urbana sobre o  PLC 40/2021, que

propõe  a  exclusão,  do  Sistema  Viário  Básico  de  Joinville,  o  eixo  viário  da  Rua  Gothard

Kaesemodel  e Rua Tiradentes,  compreendido  entre a Rua Ottokar  Doerffel  e Rua Arnaldo

Moreira  Douat,  localizadas  nos  bairros  Anita  Garibaldi  e  Floresta;  7)  Apresentação  do

masterplan viário para a Área de Expansão Urbana Norte; 8) Assuntos Gerais. Ao dar início à

reunião,  o  Presidente  Corsini  agradeceu a todos  pela  presença,  lembrou  que  as  reuniões

continuam sendo feitas por videoconferência por conta das restrições impostas pela pandemia,

que os participantes precisam escrever  seus nomes no chat,  para registro de presença,  e

solicitou que os microfones permanecessem desligados durante toda a reunião. O Presidente
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Corsini lembrou também que o chat deve ser utilizado somente para registrar presença e saída

antecipada, pedidos de fala e votação, e que, devido à restrição de tempo de reuniões feitas

pela plataforma Google Meet, a cada hora será necessário migrar para a próxima sala virtual,

nos  links  enviados antecipadamente por  e-mail e pelo  WhatsApp. Em seguida, o Presidente

Corsini informou que o Poder Público Municipal tem novo representante indicado pelo Prefeito,

conforme Decreto  45.179 de 06/01/2022, o arquiteto e urbanista Paulo Henrique Klein, novo

Gerente de Mobilidade da Sepud, em substituição ao conselheiro Luiz Fernando Hagemann, e

informou que ele assumiu o lugar do ex-conselheiro Luiz Fernando na Câmara Comunitária

Setorial  de  Mobilidade  Urbana  como  conselheiro  e  como  vice-Coordenador,  assumindo  a

relatoria daquela câmara.  1) Dando início aos trabalhos, o Presidente solicitou à Secretaria

Executiva a leitura do Edital  de Convocação, o que foi  feito.  2)  Em seguida,  o Presidente

Corsini colocou em votação a ata da reunião anterior. Nessa primeira votação, o Plenário do

Conselho da Cidade aprovou, por maioria, a ata 25, da reunião realizada no dia primeiro de

dezembro de dois mil e vinte e um. Foram trinta e três votos favoráveis, nenhum voto contrário

e  duas  abstenções  (dos  conselheiros  Francisco  Ricardo  Klein  e  Marcos  Fortes Santos  de

Bustamante). Dos trinta e sete conselheiros com direito a voto presentes naquele momento,

dois não se manifestaram.  2)  Ato contínuo,  o Presidente Corsini  apresentou a sugestão de

calendário de Reuniões Ordinárias do Conselho da Cidade para o ano de 2022 e ressaltou que,

como o atual mandato atual termina no dia nove de junho deste ano, a sugestão é aprovar o

calendário  até  essa  data  e,  por  segurança,  pré-aprovar  as  demais  datas,  que  o  próximo

mandato poderá ratificar ou alterar. O Presidente Corsini abriu a palavra aos conselheiros, mas

não houve manifestações. Assim sendo, os conselheiros na votação que se seguiu, a Plenária

do Conselho da Cidade aprovou, por maioria, as datas para as reuniões ordinárias, na primeira

quarta-feira  útil  de  cada  mês:  02/03/2022,  06/04/2022,  04/05/2022  e  01/06/2022,  06/07/2022,

03/08/2022, 14/09/2022, 05/10/2022, 09/11/2022 e 07/12/2022. Nessa segunda votação, o Plenário

do Conselho da Cidade aprovou, por maioria, o Calendário de Reuniões para o ano de 2022.

Foram trinta e três votos favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção (do conselheiro

Arthur Gonçalves Neto). Dos trinta e sete conselheiros com direito a voto presentes naquele

momento, três não se manifestaram.  3)  Na sequência, o Presidente Corsini  solicitou que a

Secretaria Executiva do Conselho da Cidade apresentasse o Relatório Anual de Atividades do

Conselho da Cidade Exercício 2021, produzido pela Secretaria Executiva e que contou com a

ajuda do conselheiro Jony Roberto Kellner. O Relatório Anual consta no Anexo III desta ata.

Após a apresentação, o  Presidente Corsini abriu a palavra aos conselheiros. O conselheiro
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Jony Roberto Kellner parabenizou pela qualidade do trabalho da Secretaria Executiva, e disse

que esse registro histórico dos trabalhos do Conselho da Cidade é muito importante e pode

servir de base para pesquisas futuras. Kellner chamou a atenção para o primeiro gráfico da

página  10  do  relatório,  que  mostra  a  baixa  participação  dos  conselheiros  nas  reuniões

conjuntas das câmaras. A seu ver, disse ele,  as câmaras deveriam reunir-se em separado,

conforme a temática de cada uma, e talvez essa junção tenha desmotivado a participação nas

últimas reuniões das câmaras. O Presidente Corsini disse pensar diferente, porque a ideia de

juntar as câmaras é ampliar ainda mais a possibilidade de discussão, de qualificar o debate,

dar  maior  visibilidade  e  maior  participação  nas  câmaras  para  evitar  grandes  debates  em

plenária. Corsini disse que vale a reflexão, mas a seu ver a junção de câmaras não é o motivo

da baixa participação. O Presidente Corsini também parabenizou pelo trabalho e agradeceu a

ajuda do conselheiro Jony também nesse material. O conselheiro Artur Alfredo Schemmer disse

que a questão da internet é um fator limitante, e que nem todos têm condições de ficar online.

Ele disse que em sua casa a internet é muito ruim, e muitos conselheiros dos Movimentos

Populares  tem  esse  problema  também.  O  Presidente  Corsini  disse  desejar  o  retorno  às

reuniões presenciais, mas falou que ainda temos limitações. E disse também que, apesar das

limitações, o que o Conselho da Cidade está entregando à sociedade é muito importante. O

conselheiro  Marcel  Virmond Vieira,  Secretário  de Planejamento  Urbano e Desenvolvimento

Sustentável, disse que os conselheiros do Poder Público Municipal também participam de suas

casas, assim como a equipe da Secretaria Executiva do Conselho da Cidade que, além disso,

nem recebe hora extra para trabalhar nesses horários fora do expediente. Marcel agradeceu à

Sociedade Civil Organizada pelo seu esforço e empenho em colaborar com o município por

meio  do  Conselho  da  Cidade.  O  conselheiro  Bernardo  Corrêa  da  Costa  agradeceu  pelo

exemplo de cidadania que é dado no Conselho da Cidade. Ele disse que todos, para contribuir,

precisam  deixar  de  lado  outras  coisas,  como  suas  famílias,  por  exemplo,  mas  é  nosso

comprometimento, disse ele. Bernardo falou que a população deveria saber mais sobre o que o

Conselho da Cidade faz e que deveríamos encontrar formas de promover essa divulgação. Ele

parabenizou a equipe da Secretaria Executiva,  Patrícia,  Juliete e Sabrina,  pelo trabalho de

coleta dessas importantes informações, muito esclarecedoras, disse ele. O conselheiro Antônio

Maurino  Fagundes  disse  que  hoje  se  sentiu  feliz  por  ouvir  outras  pessoas  dizendo  que

gostariam do retorno às reuniões presenciais. O conselheiro Eraldo José Hostin Júnior disse

que esse é o papel do Presidente, garantir a democracia e pensar primeiro na cidade.  Quanto

às reuniões presenciais, Eraldo disse que já poderiam voltar, a maioria está vacinada e muitos

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                Pág  3 de   87
Rua XV de Novembro, 485 – Centro - 89223-010 – Joinville – SC - (47) 3422-7333 –   www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87



já  tomaram  a  terceira  dose.  Todas  as  coisas  estão  abertas,  disse  ele,  e  com  reuniões

presenciais poderíamos alinhar mais.  O conselheiro Marcel  Virmond Vieira disse que todos

somos contribuintes, podemos deixar a nossa marca para a cidade, conduzir, buscar o que seja

melhor para toda a coletividade. O Presidente Corsini disse que a decisão de fazer reuniões

virtuais ou presenciais não é do Presidente, mas da Plenária. A única coisa que não concorda é

que sejam feitas reuniões mistas, em que parte dos conselheiros estejam presencialmente na

reunião e outros participem de forma online, porque poderíamos ter futuros questionamentos.

Ele disse que já perguntou, na Câmara de Vereadores, sobre a disponibilidade do Plenarinho

para quando o Conselho da Cidade retornar às reuniões presenciais. O Presidente disse que

podemos colocar isso em votação, deliberar por fazer as reuniões presenciais, e muitos podem

se recusar a vir.  É uma questão delicada. O conselheiro Guilherme disse que o Presidente

Corsini resumiu bem o que ele iria falar, e portanto corrobora esse pensamento. Não havendo

mais manifestações, o Presidente Corsini colocou em votação a aprovação do Relatório Anual

do Conselho da Cidade Exercício 2021.  Nessa terceira votação,  o Plenário do Conselho da

Cidade  aprovou,  por  maioria,  o  Relatório de  Atividades  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”  Exercício 2021. Foram trinta e quatro

votos favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção (do conselheiro Francisco Ricardo

Klein). Dos quarenta conselheiros com direito a voto presentes naquele momento, cinco não se

manifestaram.  5)  Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente Corsini passou a tratar da

homologação  dos  documentos  da  Conferência  Municipal  Extraordinária  do  Município  de

Joinville em 2022, elaborados pela Comissão Preparatória, constantes no Anexo VI desta ata.

O Presidente parabenizou a Comissão Preparatória e à Secretaria Executiva pelo excelente

trabalho e passou a palavra ao Coordenador da Comissão Preparatória, conselheiro Guilherme

Freitas  Cauduro  de  Oliveira.  Guilherme  agradeceu  e  comentou  que  no  ano  passado  a

comissão  começou  os  debates  sobre  o  assunto,  as  sugestões  para  a  conferência  foram

compiladas e levadas a debate na reunião ocorrida em janeiro deste ano, conforme as atas

constantes  nos  Anexos  IV  e  V  desta  ata.  Ele  disse  que  a  maioria  dos  parâmetros  da

conferência anterior foram mantidos, e que o plano é fazer a conferência no Teatro Juarez

Machado, no dia quatorze de maio de dois mil e vinte e dois. As datas da conferência e das

reuniões preparatórias foram escolhidas com cuidado, mas ainda não podemos saber como

será, pela imprevisibilidade das questões da pandemia, e portanto endereços poderão sofrer

modificações. Exemplo disso é com relação à reunião preparatória na Região Centro Norte,

que inicialmente seria no Centro de Convenções Alfredo Salfer, mas como o local tem sido
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utilizado como central de imunizações contra a Covid-19,  estamos aguardando confirmação da

Secretaria de Educação para poder utilizar a Escola Municipal Pastor Hans Müller para esse

evento. Guilherme comentou também que a principal diferença desta para a última conferência

é que já está definido, no Regimento Interno da conferência, que, no caso dos movimentos

populares,  cada  votante  desse  segmento  poderá  votar  em  até  dois  candidatos  desse

segmento. Outra questão é que, no segmento dos movimentos populares, as entidades que

não  tiverem  estatuto  e  apresentarem  apenas  uma  ata  de  constituição  da  entidade,  com

endereço em Joinville,  e essa ata precisará ser registrada em cartório. O conselheiro Jony

Roberto Kellner, que também faz parte da Comissão Preparatória, lembrou que outra mudança

feita  é  o  número  mínimo  de  assinaturas  exigidas  para  a  apresentação  das  moções  na

conferência, que sempre foi de vinte por cento, e agora passou a ser de dez por cento do

número total de credenciados no dia da conferência. Além disso, os proponentes das moções

deverão fazer um resumo, de até três linhas, que apresente o teor da moção, e esse resumo

será  lido  pela  mesa  Coordenadora  da  Conferência,  em  momentos  propícios,  para

conhecimento de todos os participantes, e haverá um lugar específico para que os proponentes

das moções coletem as assinaturas dos interessados. O Coordenador Guilherme agradeceu

em especial aos conselheiros Jony Roberto Kellner e Marcel Virmond Vieira, que apresentaram

sugestões de melhoria, e disse que lamenta que o conselheiro Jony não possa participar do

próximo mandato do Conselho da Cidade, mas deseja que o conselheiro continue participando

e contribuindo com suas opiniões. O conselheiro Artur Alfredo Schemmer também parabenizou

à Comissão Preparatória, em especial ao conselheiro Jony Kellner, que tem conhecimento e

tem repassado informações ao seu segmento, dos Movimentos Populares. Ele disse que o

segmento sente segurança, e que quer fazer Joinville cada vez melhor. O Presidente Corsini

parabenizou pelo material de excelência, disse que tudo já foi bem trabalhado pela  Comissão

Preparatória,  e  sugeriu  aprovar  em  bloco  os  quatro  documentos  em  questão:  Edital  de

Convocação, Regimento Interno, Carta de Indicação de Representante de Entidade e Minuta

do Regulamento da Conferência. Assim sendo, nesta quarta votação, o Plenário do Conselho

da Cidade aprovou, por maioria, os documentos da  Conferência Municipal Extraordinária do

Município de Joinville em 2022, elaborados pela Comissão Preparatória: Edital de Convocação,

Regimento  Interno,  Carta  de  Indicação  de  Representante  de  Entidade  e  Minuta  do

Regulamento da Conferência.  Foram trinta e três votos favoráveis, nenhum voto contrário e

duas  abstenções  (dos  conselheiros  Arno  Ernesto  Kumlehn  e  Marcos  Fortes  Santos  de

Bustamante). Dos quarenta conselheiros com direito a voto presentes naquele momento, cinco
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não  se  manifestaram.  Após  a  votação,  o  conselheiro  Jony  comentou  que  o  trabalho  da

Comissão Preparatória não termina aqui, a comissão continua ativa e vai acompanhar todo o

processo da Conferência, até o Relatório Final da Conferência.  6)  Ato contínuo, o Presidente

Corsini  passou para o  próximo item da  ordem do  dia,  e  passou a  palavra  ao conselheiro

Guilherme  Freitas  Cauduro  de  Oliveira,  Coordenador  da  Câmara  Comunitária  Setorial  de

Mobilidade Urbana, para apresentar o Parecer sobre o PLC 40/2021,  que propõe a exclusão,

do  Sistema  Viário  Básico  de  Joinville,  o  eixo  viário  da  Rua  Gothard  Kaesemodel  e  Rua

Tiradentes,  compreendido  entre  a  Rua  Ottokar  Doerffel  e  Rua  Arnaldo  Moreira  Douat,

localizadas  nos  bairros  Anita  Garibaldi  e  Floresta.  Guilherme  comentou  que  a  câmara

compreende a necessidade de rever o sistema viário de Joinville, mas isso deve ser feito de

forma ampla, e não pontual, e portanto a Câmara de Mobilidade não aprovou o PLC 40/2021,

como consta na ata da Câmara Setorial, Anexo VII desta ata. O conselheiro Diego Felipe da

Costa, da Unidade de Mobilidade da Sepud, lembrou que está em andamento a Revisão do

Plano Viário do Município de Joinville, e que, neste momento, não é  recomendado que haja

exclusões ou inclusões de eixos viários pela cidade, até que os estudos estejam concluídos, o

que  foi  corroborado  pelo  conselheiro  Marcel  Virmond  Vieira,  Secretário  de  Planejamento

Urbano  e  Desenvolvimento  Sustentável.  O  conselheiro  Arno  Ernesto  Kumlehn  elogiou  o

posicionamento da Sepud e da Câmara de Mobilidade, porque aguardamos há tempo esse

novo Plano de Mobilidade, e também recomendou que não seja aprovado o projeto de lei em

questão.  Não  havendo  mais  manifestações,  o  Presidente  Corsini  submeteu  o  tema  ao

Plenário. Nesta quinta votação,  o Plenário do Conselho da Cidade aprovou, por maioria, o

parecer da Câmara Comunitária Setorial de Mobilidade Urbana, e manifestou-se contrário ao

Projeto de Lei Complementar 40/2021. Foram trinta e três votos favoráveis, um voto contrário

(do conselheiro Antônio Maurino Fagundes) e uma abstenção (do conselheiro Arthur Gonçalves

Neto). Dos quarenta conselheiros com direito a voto presentes naquele momento, quatro não

se manifestaram.  7.  Ao passar para o próximo item da ordem do dia, o Presidente Corsini

passou a palavra ao conselheiro José Emídio de Barros Filho, para apresentar as diretrizes

viárias para a  Área de Expansão Urbana Norte, constante no Anexo VIII desta ata. Antes da

apresentação, o Secretário Marcel ressaltou que não se trata de um “masterplan”, mas apenas

diretrizes viárias para a região. Ele lembrou que foi solicitado, no Grupo de Trabalho sobre as

Áreas de Expansão Urbana, que a Sepud apresentasse as diretrizes viárias para a Área de

Expansão Urbana Norte, considerando as demandas viárias da região. Marcel falou que estão

concluindo a duplicação da Rodovia Edgar Meister, da  BR-101 até a Univille. Para o sul da
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AEU Norte, está em processo de conclusão a duplicação da Avenida Santos Dumont. Ele disse

que a ligação principal deve acontecer no trevo da Univille, e que há previsão de alargamento

da Rua Tenente Antônio João. Ele apontou o tratamento dos nós com rotatórias, como pode ser

observado no último slide do Anexo VIII desta ata, e disse que a Sepud não recomenda mais

eixos viários recortando a região, só a qualificação da Rua Eugênio Nass, da Rua Mississipi e

da Rua Tenente Antônio João, como diretrizes viárias. O conselheiro José Emídio comentou

que as indústrias usariam a Rodovia Edgar Meister para uso de veículos pesados e o Jardim

Sofia com acesso pela Tenente Antônio João. José Emídio disse que, no interior da Área de

Expansão Urbana Norte a estrutura viária será desenhada, futuramente, conforme a ocupação.

O Presidente Corsini disse que conversou com a engenheira do DNIT (Departamento Nacional

de  Infraestrutura  de  Transportes,  em Florianópolis),  sobre  a  Rodovia  Edgar  Meister,  e  foi

informado que a  duplicação deve ficar  pronta até  o  final  de  abril,  e  o elevado deve  estar

finalizado até novembro deste ano.  Essas obras devem desafogar  melhor o eixo industrial,

finalizou o Presidente Corsini. O conselheiro Arno Kumlehn disse que lida há bastante tempo

com  a  questão  das  áreas  de  expansão  urbana,  e  que  todas  as  ARTs,  Áreas  Rurais  de

Transição, foram eliminadas. As diretrizes viárias são uma questão legal, e acho que falta uma

visão mais ampla, em relação ao todo, disse ele. Faz parte das diretrizes pensar em como ligar

as Áreas de Expansão Urbana, previstas na Lei de Ordenamento Territorial, com o seu entorno

e com a cidade. Acho que falta detalhamento, disse Arno. A palavra “masterplan” quer dizer

algo em formatação,  e falta,  ainda,  distribuir  melhor  os ônus e os bônus que virão com a

valorização imobiliária.  Arno perguntou qual  seria a forma de distribuição do justo ônus,  e,

como exemplo, perguntou sobre a área de incidência da Outorga Onerosa de Alteração de Uso,

OOAU - se seria sobre o total da área do terreno ou somente da parte da área que passaria a

ser urbana. Arno também falou sobre ITBI, ISS e outros geradores de riqueza, se seria possível

calcular melhor a contribuição disso. Arno finalizou ao dizer que esta é uma proposta superficial

e faltam dados. O conselheiro Jony Kellner disse que a ligação entre o Jardim Sofia e o Jardim

Paraíso vai piorar com a instauração da Área de Expansão Urbana Norte, e perguntou se já se

pensou em alguma forma de resolver a situação. O conselheiro Marcel Virmond disse que o

novo Plano Viário está incorporando estudos por toda essa região norte da cidade. Ele disse

que esse plano foi dividido em várias etapas, e que estamos na sétima etapa, em que já estão

validados  o  cenário,  com questões  de  caminhabilidade  e  ciclabilidade.  O conselheiro  Arno

perguntou onde estão, nas diretrizes, a parte peatonal e de ciclistas, e lembrou que há um rio

na região,  que  poderia  ser  aproveitado.  8.  Sem mais  manifestações,  o  Presidente  Corsini
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passou aos Assuntos Gerais, e informou que a Secretaria Executiva está com dificuldade para

entrar  em  contato  com  algumas  entidades  que  indicaram  conselheiros,  para  o  envio  da

notificação de ausências, e solicitou que os conselheiros colaborem e atualizem os dados das

entidades  sempre  que  houver  alguma  alteração.  Às  vinte  e  uma  horas,  sem  mais

manifestações e nada mais a tratar,  o Presidente Corsini deu por encerrados os trabalhos.

Registramos que o conselheiro Eraldo José Hostin Júnior relatou problemas com sua conexão

de internet. Esta reunião contou com o apoio das arquitetas e urbanistas Juliete dos Santos e

Sabrina Aparecida Lopes Roman, Assessoras Técnicas do Conselho da Cidade. Registramos

também a presença do visitante Luís Rogério Pupo Gonçalves, da Sepud. Registramos que o

registro de presença e de justificativas de ausência dos conselheiros constam no Anexo I desta

ata;  as substituições constam no Anexo II-A;  os registros de saída antecipada constam no

Anexo  II-B.  Registramos  ainda  que  o quorum foi  verificado  durante  toda  a  reunião e  seu

registro consta no Anexo II-C desta ata, juntamente com o demonstrativo das votações. Eu,

Patrícia Rathunde Santos, Secretária Executiva do Conselho da Cidade, lavrei esta ata que,

após aprovada pela Plenária, será assinada pelo Presidente e por mim, publicada no Diário

Oficial  Eletrônico  do  Município  de  Joinville,  DOEM e disponibilizada  no  site  da Prefeitura.

Joinville, nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois. 

Marco Antonio Corsini
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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 APRESENTAÇÃO SOBRE AS DIRETRIZES VIÁRIAS PARA A ÁREA DE EXPANSÃO 
 URBANA NORTE, AEU NORTE 
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